

百年牡丹回归,牡丹仙子雕像揭牌 曹州牡丹园再添新胜点



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 马璐璐

12月5日上午,百年牡丹回归及牡丹仙子雕像揭牌仪式在曹州牡丹园举行。菏泽市人民政府副市长侯婕,市政府副秘书长刘芸,市文化和旅游局局长尹慧萍,市牡丹产业办主任陶福占,市国资委党委委员、副主任郭抒青,市文旅集团党委书记、董事长吴福华,市文旅集团总经理丁万起出席活动仪式。

仪式开始,吴福华介绍相关情况背景。据介绍,牡丹仙子雕塑1988年落成,2001年因迁移时损坏,仅存底座,2021年在菏泽市文旅集团多方努力联系下,聘请大

师级雕师精雕细刻而成,使这原标志性雕塑时隔20年后重现于菏泽市民面前。同时,文旅集团通过不懈努力,在山西省王屋山附近,巨资购回一株精品百年牡丹,经鉴定,该牡丹系晚清民初时期从菏泽原赵楼牡丹园(曹州牡丹园前身)流传出去,为菏泽古牡丹品种一红色系“银红无对”,菏泽境内现已绝迹,具有极高的人文价值和科研价值。

尹慧萍表示牡丹是菏泽传统文旅优势资源,曹州牡丹园是菏泽靓丽的城市名片,百年牡丹是菏泽市牡丹深厚历史文化的象征,仙子雕像是菏泽市牡丹文化的生动体现。下一步,菏泽市文旅局与市文旅集团将以本次活动为

契机,不断创新旅游发展思路,讲好“一都四乡”文化故事,深挖特色旅游资源,建设完善旅游服务设施,高标准举办菏泽国际牡丹文化旅游节等各类节事活动,从而扩大菏泽文化旅游的知名度和影响力,推动菏泽文旅产业高质量发展。

据了解,市文旅集团还为此投入大量资金打造了听雨轩·仙子广场,一系列的升级改造举措,将丰富曹州牡丹园内景点景观,增加牡丹花期对游客的吸引力,使听雨轩广场将成为曹州牡丹园内众游客趋之若鹜的新胜点,更将有力提升2022年菏泽国际牡丹文化旅游节的品牌形象,产生一系列生态、经济和社会综合效益。

“林长制”强力助推 “庭院经济”硕果累累

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 梁绍亭
记者 梁桐爽

自“林长制”推行以来,定陶区马集镇袁堂村在尊重传统的基础上,创新发展“庭院经济”和林果产业,紧紧围绕阳光玫瑰葡萄、桃树、苹果、苗木等产业做文章,推行党支部领办合作社,走出了一条“党支部+合作社+农户”的致富之路。

袁堂村是典型的鲁西南建筑风格的传统民居群,院落整齐,街道宽阔,庭院面积较大。依据自身独特的村居设计,鼓励村民发展“庭院经济”,引导村民在院内和房前屋后种植蟠桃、柿子、核桃、冬枣等果树4万余棵,今年果树到了丰产期,村民实实在在尝到甜头。

同时,袁堂村还把长期闲置的村头荒地和街边空地利用起来,大力发展“边角经济”,邀请

专家从景观设计、果木选择等方面制定专业栽种方案,按照“春有花、夏有阴、秋有果、冬有绿”的理念,对胡同、街道、道路进行美化和绿化,投资40万元,购买了蟠桃、柿树、樱花、鸢尾、楸树、五角枫等苗木,建设街头公园2处,小微景观8处,不但给群众提供了惬意的空间,优化了村居环境,而且增加了村民的收入,真正把“庭院经济”“边角经济”转化成了“美丽经济”,实现了经济和环境的“双收益”。

“我们马集镇以袁堂村为样板把‘森林进村,果林进院’工作纳入农村人居环境整治的重要内容,加快农旅融合步伐,用增绿、护绿、用绿、活绿做文章,规划建设民俗院、垂钓园、采摘园等乡村旅游配套设施,打造乡村旅游综合体,逐步实现集体增收、村民致富的目标。”镇党委副书记、镇级总林长王哲说。

定陶区马集镇梁堂村“林长制”: 绿了村庄,富了村民

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 马剑 记者 梁桐爽

“绿水青山就是金山银山,我们实行村级林长制”,强化林业发展保护理念,发展绿色林下产业,将林业发展和脱贫致富相结合,盘活绿色经济。”定陶区马集镇梁堂村会计梁学星这样说。

梁堂村按照“只能增绿、不

能减绿”的要求,发展森林资源,加快建立森林资源网格化管理体系,创新管理机制,切实做到“林有人管、树有人护、责有人担”,实现森林资源保护管理常态化、全覆盖。

自2019年以来,通过多渠道筹措资金,发展桃林110亩,“阳光玫瑰”葡萄140亩,强化党建+模式,以产业带就业,确保群众增收的同时,村绿化率达45%。

减轻企业负担 全力推动工业经济高质量发展

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 马璐璐

近段时间以来,菏泽市非公有制经济服务中心通过落实惠企政策,提升服务水平,强化纾困帮扶等措施,降低企业生产经营成本,提振民营企业信心,全力推动工业经济高质量发展。

落实惠企政策,提振企业发展活力。积极搭建“惠企政策平台”,实现了惠企政策的精准推送。根据各企业规模大小、科技实力、创新能力、发展潜力等,分类建档,逐个编号,逐项逐条对接国家和省市扶持政策,引领企业借力政策扶持,加快新旧动能转换,实现高质量发展。

提升服务水平,激发企业发展活力。在全省首创市级工业企业综合创新管理服务平台。从政策宣贯、市场拓展、金融对接、资



源互通、供应链贯通等方面为企业提供“全方位、一体化”服务,推动企业技术创新。2021年,列入省级创新项目计划20个,计划研发投入1.78亿元,项目完成实现产业化后可新增销售收入12.1亿元,新增利税2.4亿元。

助力企业纾困,守护企业发展活力。围绕企业经营中遇到的困难和问题,强化分类指导,重点

帮扶,切实降低企业成本,助力市场主体纾困发展,守护企业发展。截止到今年六月份,全市纾困专班共对104家重点企业开展纾困帮扶工作。切实帮助企业降低融资成本,积极培育应急转贷机构,截至目前,全市已成立应急转贷机构14家,备案机构数量居全省第五位。今年以来,转贷业务额达108亿元。

鄄城县强化事前指导助力审批提速

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张虹
通讯员 侯占红

“真没想到审批局的服务这么好,办事效率这么高,从厂子选址、到车间布局,再到规范工艺流程等工作,现场勘验人员上门指导,让我少走了很多弯路。”今年4月,菏泽鲁料食品公司顺利投产,企业负责人杜先生专程到鄄城县政务大厅表示感谢。

据了解,杜先生是一名返乡创业人员,想开办一家食品厂,办厂需要办哪些手续,卫生条件怎么达标,车间怎么布局?这些问题一度让杜先生为难,不知所措。当他来到鄄城县政务服务大厅咨询时,窗口工作人员耐心热情的解答,让他彻底打消了顾虑,坚定了他在鄄城创办企业的决心和信心。县审批局根据杜先生的情况,提前介入,靠前对接

指导,在准备好申请材料的同时,车间布局也准备就绪,现场踏勘评审一次通过,2个工作日就办理了食品生产许可证,为鲁料食品公司早投产、早达效争取了时间。勘验前置,服务先行,这看似微小的变革,却蕴含着服务型机关思想的大转变。

据介绍,为进一步优化营商环境,践行“我为群众办实事”的服务宗旨,今年以来,菏泽市鄄城县行政审批服务局坚持改革创新、流程再造,大胆探索现场勘验工作新模式、新办法,在全市率先推出“勘验前置”“预踏勘指导”等一系列创新举措,最大限度为企业群众提供优质高效服务。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:程建华 组版:皇甫海丽